

Πραγματοποιήθηκε η τελετή απονομής των Βραβείων Βιβλίου Public 2017

# Στο βιβλίο η πιο... ζεστή ψήφος

Επιμέλεια: ΠΩΡΓΟΣ ΣΚΟΡΔΙΛΗΣ

Ο ημείο συνάντησης για συγγραφείς, εκτρο-  
 σάτους του εκδοτικού κόσμου, καλλιτέ-  
 χνες, δημοσιογράφους και αναγνώστες  
 αποτέλεσε η τελετή απονομής των Βρα-  
 βείων Βιβλίου Public, που πραγματοποιή-  
 ηθηκε την περασμένη Τρίτη στην  
 κατάμεστη αίθουσα του θεάτρου Παλλάς.  
 Στη λαμπρή γιορτή, τα βιβλιοπωλεία Pub-  
 lic βράβευσαν, για τέταρτη συνεχή χρονιά,  
 τα βιβλία που αγαπήθηκαν περισσότερο  
 από το αναγνωστικό κοινό και τίμησαν  
 τους δημιουργούς τους.

Η τελετή απονομής είχε τη μορφή παρά-  
 στασης, τη σκηνοθέτησε ο Χρίστος Γεωρ-  
 γίου και μας ταξίδεψε στον χώρο και τον  
 χρόνο του βιβλίου. Σε ρόλο παρουσιαστή και  
 αφηγητή, τη βραδιά συντόνισε ο γνωστός  
 ηθοποιός Οδυσσέας Παπασπηλιόπουλος,  
 ενώ τη μουσική «ευθύνη» είχε η ξεχωριστή  
 τραγουδοποιός της νέας γενιάς, Μαρίζα  
 Ρίζου. Ως guest εμφανίστηκαν οι Γιώργος  
 Πυρπασόπουλος, Χριστόφορος Σταμπόλης  
 και Γιώργης Χριστοδούλου. Το Λύκειο Ελλη-  
 νίδων συμπλήρωσε το θέμα που απόλαυ-  
 σαν οι παρευρισκόμενοι με μία μοναδική  
 χορευτική παράσταση.

## Παρουσίες

Τη φετινή διοργάνωση των Βραβείων  
 Βιβλίου Public τίμησαν με την παρουσία  
 τους αναγνωρισμένοι καλλιτέχνες και κα-  
 ταξιωμένοι επαγγελματίες, οι οποίοι πραγ-  
 ματοποίησαν τις απονομές, μεταξύ των  
 οποίων η πρόεδρος του Λυκείου Ελληνί-  
 δων, Ελένη Τσαλδάρη, η διευθύντρια του  
 Ιταλικού Μορφωτικού Ινστιτούτου, Μόνικα  
 Ζέκα, ο επικεφαλής της διοργάνωσης  
 «Αθήνα, Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου  
 2018», Γιάννης Τροχόπουλος, η γενική δι-  
 ευθύντρια του Ελληνικού Φεστιβάλ, Φένια  
 Ρουγκούνη, αλλά και οι Γιάννης Ξανθού-  
 λης, Σοφία Παπαϊωάννου, Στάθης Λιβρα-  
 νός, Ευγενία Δημητροπούλου, Ελευθερία  
 Αρβανιτάκη, Γιώργης Χριστοδούλου, Θο-  
 δωρής Παπαλουκάς και Μάκης Προβατάς.  
 Στα Βραβεία Βιβλίου Public 2017 συμμε-  
 τείχαν 1.300 συγγραφείς, 160 εκδοτικοί  
 οίκοι με 2.200 υποψήφια βιβλία, ενώ πε-  
 ρισσότεροι από 140.000 αναγνώστες ακά-  
 λισαν τον θεσμό με πάνω από 250.000  
 ψήφους στα αγαπημένα τους βιβλία.

Εκτός από τα βραβεία κοινού (βλέπε πί-  
 νακα) απονεμήθηκαν επίσης τα Βραβεία  
 Βιβλιοπωλείων Public, που προέκυψαν  
 από ψηφοφορία των βιβλιοπωλών της  
 αλυσίδας. Αυτά είναι:

**Ελληνικό Μυθιστόρημα/Δίγγημα/Non-  
 Fiction/Ποίηση:**

«Το αυτί της αλεπούς», Ευγενία Φακί-  
 νου, Εκδόσεις Καστανιώτη.

**Ελληνικό Παιδικό Βιβλίο:**

«Ο χταπόδι, λάθος πόδι», Αντώνης Πα-  
 παθεοδούλου, Εκδόσεις Παπαδόπουλος



(Φωτογραφίες 1,2,3):  
 Μία εντυπωσιακή παράσταση  
 με χορό, τραγούδι και ευρηματική  
 παρουσίαση απόλαυσε το κοινό  
 που γέμισε το Παλλάς



Οι Νίκος Αργύρης, Κατερίνα  
 Αργύρη και Βασίλης Γρετσίστας  
 των εκδόσεων Ίκαρος, με τη νική-  
 τριά της κατηγορίας Ελληνικό  
 Μυθιστόρημα, Ευτυχία Γιαννάκη

Ο Χρήστος Σωτηρακόπουλος, νικητής  
 στην κατηγορία Ευ Ζην με το βιβλίο του  
 «Ταξίδι στ' αστέρια», έχει μόλις  
 παραλάβει το βραβείο του

Ως ανεξάρτητο βιβλιοπωλείο της χρο-  
 νιάς βραβεύτηκε το «Book & Art» στη Μυ-  
 τλήνη, ενώ επίσης κριτικές επιτροπές από  
 επαγγελματίες του κλάδου ψήφισαν για τα  
 ακόλουθα ειδικά βραβεία:

**Καλύτερη Εικονογράφηση σε παιδικό  
 βιβλίο:**

«Καθαρίστρια χάος», Κατερίνα Κρις.  
 Βραβείο «Εκδοτικό Αποτύπωμα»:

Εκδόσεις Gutenberg.  
**Τιμώνη χώρα (Ιταλία):**  
 «Η κτηνωδία», Νικόλα Λατζόλια, Εκδό-  
 σεις Καστανιώτη.

Το βραβείο για το «Εκδοτικό Αποτύ-  
 πωμα» απονεμήθηκε στις εκδόσεις Guten-  
 berg από τον διευθύνοντα σύμβουλο των  
 Public, Χρήστο Καλογεράκη, ο οποίος υπο-  
 γράμμισε ότι η συμμετοχή στον θεσμό όλο

και μεγαλώνει, τονίζοντας πως «μέσα στις  
 δύσκολες εποχές που βιώνει το ελληνικό  
 βιβλίο, είναι πολύ σημαντικό να μεγαλώ-  
 σουμε τη "φωνή" της Κοινωνίας των Ανα-  
 γνωστών που δημιουργούμε μέσα από τα  
 Βραβεία Βιβλίου, προκειμένου τόσο να  
 στηρίξουμε την αγορά του βιβλίου όσο και  
 να δημιουργήσουμε παρακαταθήκη για τις  
 επόμενες γενιές».

ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ ΤΩΝ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΚΟΙΝΟΥ			
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΤΙΤΛΟΣ	ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ	ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Ελληνικό μυθιστόρημα	Στο πίσω κάθισμα	Ευτυχία Γιαννάκη	Ίκαρος
Ελληνικό δίγγημα	Κάτι χαμογελάει στις σκιές	Ηλίας Φουντούλης	Χρονικό
Μεταφρασμένο μυθιστόρημα/δίγγημα (στην ελληνική γλώσσα)	Μετά από σένα	Τζότζο Μόις	Ψυχογίος
Ελληνικό non-fiction	Πόσο ελληνικό είναι το Βυζάντιο	Ελένη Γλύκατζη- Αρβελέρ	Gutenberg
Ελληνική σύγχρονη ποίηση	Άνω τελεία	Κική Δημουλά	Ίκαρος
Ελληνική παιδική λογοτεχνία	Παραμύθια με την Ξένια	Ξένια Καλογεροπούλου	Μάρτης
Ελληνική εφηβική λογοτεχνία	Ο καθρέφτης και η προφητεία του Γκρέινορβ	Αντώνης Μυλωνάκης	Μικρή Άρκτος
Ήρωας/Ήρωίδα- Έμπνευση	Ουρανόεσσα	Κώστας Κρομμύδας	Διόπτρα
Ευ Ζην	Ταξίδι στ' αστέρια: Η ιστορία του Κυπέλλου Πρωταθλητριών- Champions League	Χρήστος Σωτηρακόπουλος	Τόπος - Μοτίβο

